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ATA nº 009 de 24.03.2026 Sessão Ordinária 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, reuniram-

se os senhores Vereadores no plenário da Câmara Municipal de Brazópolis, localizada 

na Praça Wenceslau Braz, 17, Centro, para a realização da nona Sessão Ordinária 

do ano. A Sessão iniciou-se às 19 horas e 05 minutos com a abertura dos trabalhos 

pelo senhor Presidente da mesa diretora, Vereador Adilson Francisco de Paula com 

as seguintes palavras, “Sob a proteção de Deus em nome do povo brazopolense, 

iniciamos os nossos trabalhos legislativos”. Na sequência, foi informado aos senhores 

Edis que a Ata da 8ª Sessão Ordinária já estava a disposição para leitura, sem 

manifestações em contrário a referida ata foi aprovada. Em seguida, o senhor 

presidente solicitou a senhora Secretária, Vereadora Leilane de Almeida que 

verificasse o quórum, contando a presença de nove vereadores, sendo eles: Ricardo 

Joaquim Ilhéo, Marcos Adriano Romeiro Simões, Gesse Raimundo de Souza, Leilane 

de Almeida, Adilson Francisco de Paula, Andresa Aparecida Isaú, Diego Caetano 

Henrique, João Pedro Visotto e Gabriela Pereira Martins. Em seguida, o senhor 

Presidente solicitou a senhora Secretária a leitura das correspondências recebidas, 

constando apenas o Ofício nº 033/2026, encaminhado pelo Instituto de Previdência 

dos Servidores Públicos Municipais de Brazópolis – BRAZPREV, por meio de seu 

Diretor-Presidente, Senhor Júnior Donizete Dias, encaminhando os balancetes 

referentes ao mês de fevereiro de 2026, os quais foram colocados à disposição para 

consulta pública no sítio eletrônico do referido instituto. Prosseguindo, a senhora Vice-

Presidente, Vereadora Andresa Aparecida Isaú, realizou a leitura das 

correspondências enviadas, destacando o Ofício nº 053/2026, de sua autoria, dirigido 

ao Deputado Estadual Alberto Pinto Coelho Neto, solicitando a destinação de recursos 

financeiros no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) para execução de obras 

de calçamento no município, bem como o Ofício nº 058/2026, de autoria do Presidente 

da Câmara, Vereador Adilson Francisco de Paula, encaminhado ao Prefeito Municipal, 

solicitando a realização de reparos e manutenção nas dependências da sede do 

Poder Legislativo, abrangendo intervenções no telhado e calhas, na iluminação 

externa e em instalações hidráulicas. Na sequência, fizeram uso da palavra os 

Vereadores para leitura de correspondências de sua autoria. O senhor Vereador 

Marcos Adriano Romeiro Simões apresentou o Ofício nº 052/2026, dirigido ao Prefeito 

Municipal, solicitando o encaminhamento de informações técnicas e laudo 

circunstanciado acerca das condições estruturais da ponte conhecida como “Ponte do 

Zusa”, localizada no bairro Valentins, no Distrito de Luminosa, destacando a 

relevância da via para o deslocamento de moradores, transporte escolar e peregrinos 

do Caminho da Fé. Apresentou ainda o Ofício nº 054/2026, subscrito em conjunto com 

o Presidente da Câmara, dirigido ao Deputado Estadual Duarte Bechir, pleiteando 

recursos financeiros para obras de calçamento nos distritos de Cruz e Luminosa. O 

senhor Vereador Ricardo Joaquim Ilhéu, por sua vez, realizou a leitura do Ofício nº 

055/2026, encaminhado ao Deputado Estadual Antônio Carlos Arantes, solicitando 

recursos para aquisição de camas hospitalares destinadas ao Hospital São Caetano, 
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bem como do Ofício nº 056/2026, também dirigido ao referido parlamentar, pleiteando 

recursos para execução de obras de calçamento em vias públicas do município. Em 

seguida, o senhor Vereador Diego Caetano Henrique procedeu à leitura do Ofício nº 

057/2026, encaminhado ao Deputado Estadual Rodrigo Lopes, solicitando a 

destinação de recursos financeiros para obras de calçamento em pontos críticos da 

cidade. Encerrada a leitura das correspondências, o Senhor Presidente parabenizou 

os parlamentares pelas iniciativas voltadas à captação de recursos para o município. 

Dando continuidade aos trabalhos, passou-se à leitura das Indicações de Providência. 

O senhor Vereador João Pedro Visotto apresentou indicação solicitando a instalação 

de dois redutores de velocidade na Rua Euclides Cintra, no Distrito de Luminosa, 

visando maior segurança viária diante de relatos de condução imprudente de 

motocicletas e bicicletas motorizadas. Na sequência, o senhor Vereador Diego 

Caetano Henrique apresentou indicação solicitando a manutenção e reforço da grade 

de proteção de bueiro localizado na Rua Gonçalves Torres, nas proximidades do nº 

314, em razão dos riscos à segurança de pedestres e moradores. O senhor Vereador 

Ricardo Joaquim Ilhéu apresentou indicação solicitando que a Defesa Civil e o 

CODEMA realizem avaliação técnica em árvore localizada no bairro São Gabriel, 

diante de riscos potenciais à segurança de residência próxima e dos moradores. Já o 

senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões apresentou indicação solicitando a 

pintura de meios-fios na cor amarela em ambos os lados de trecho da Avenida Nossa 

Senhora Aparecida, próximo à sede da Câmara Municipal, com o objetivo de 

disciplinar o estacionamento e facilitar a circulação de ônibus escolares e veículos de 

grande porte. Durante a apreciação das indicações, o senhor Vereador Marcos 

Adriano Romeiro Simões fez uso da palavra para comentar sobre a recorrência de 

pedidos relacionados à instalação de redutores de velocidade no Distrito de Luminosa, 

destacando a necessidade de maior efetividade do Poder Executivo no atendimento 

às demandas apresentadas pelos vereadores e pela população. O Senhor Presidente 

também manifestou concordância quanto à necessidade de providências, citando 

dificuldades recentes enfrentadas por ônibus no local mencionado. Submetidas à 

deliberação do Plenário, todas as indicações de providência foram aprovadas por 

unanimidade, determinando-se o encaminhamento das mesmas ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal para as providências cabíveis. Passando-se à Ordem do Dia, foi 

apreciado inicialmente o Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2026, que concede 

Moção Honrosa à atleta brazopolense Sofia Vitória, em reconhecimento às suas 

conquistas e à representação do município no esporte jiu-jítsu. Informou-se que a 

matéria foi distribuída à Comissão de Legislação, Justiça e Redação, sob relatoria do 

senhor Vereador Gesse Raimundo de Souza, e à Comissão de Educação, Cultura, 

Segurança Pública, Esportes e Direitos Humanos, sob relatoria da senhora Vereadora 

Gabriela Pereira Martins, cujos pareceres, lidos em conjunto, manifestaram-se 

favoravelmente à aprovação da proposição, assim como o parecer jurídico da Casa. 

Em discussão, fez uso da palavra a senhora Vereadora Leilane de Almeida, autora da 

proposição, que destacou o simbolismo da homenagem à jovem atleta no mês de 

março, ressaltando a importância da valorização feminina no esporte, especialmente 
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em modalidade tradicionalmente marcada pela presença masculina. Enalteceu a 

dedicação da homenageada, o apoio de seus familiares, a atuação de seus 

treinadores e a relevância do incentivo às diversas modalidades esportivas no 

município. O senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões também se 

manifestou, parabenizando a autora da proposição e a atleta Sofia Vitória, destacando 

seu desempenho em competições e o papel inspirador que exerce junto a outras 

crianças e jovens do município. O senhor Vereador Gesse Raimundo de Souza 

parabenizou a homenageada, seus pais, professores e todos os atletas de Brazópolis, 

bem como a senhora Vereadora Leilane pela iniciativa. A senhora Vereadora Gabriela 

Pereira Martins ressaltou a importância de reconhecer uma menina que se destaca 

em modalidade esportiva predominantemente masculina, valorizando, igualmente, o 

incentivo às demais meninas do município. O senhor Vereador João Pedro Visotto 

aproveitou a discussão para mencionar as iniciativas em andamento voltadas à 

criação de uma liga de esportes amadores no município, observando a força das 

modalidades de luta em Brazópolis e ressaltando a importância da valorização dos 

atletas locais. Ao final das discussões, o Senhor Presidente também parabenizou a 

autora da matéria, os familiares da atleta e todos os desportistas do município. 

Submetido à votação em turno único, o projeto foi aprovado por unanimidade. Na 

sequência, foi apreciado o Projeto de Resolução nº 004/2026, que altera o Regimento 

Interno da Câmara Municipal para instituir a Procuradoria da Mulher e dá outras 

providências. A matéria foi distribuída às Comissões de Legislação, Justiça e 

Redação, Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, Saúde, Assistência Social e 

Cidadania, e Educação, Cultura, Segurança Pública, Esportes e Direitos Humanos, 

tendo como relatores, respectivamente, a senhora Vereadora Andresa Aparecida 

Isaú, a senhora Vereadora Gabriela Pereira Martins, a senhora Vereadora Leilane de 

Almeida e o senhor Vereador João Pedro Visotto. Os pareceres, lidos em conjunto, 

concluíram pela aprovação da proposição, destacando a adequação do instrumento 

normativo, a inexistência de criação de despesas com pessoal e a relevância 

institucional e social da medida. Em discussão, fez uso da palavra a senhora 

Vereadora Gabriela Pereira Martins, proponente da matéria, que ressaltou a 

importância da criação da Procuradoria da Mulher no âmbito do Poder Legislativo 

como instrumento de fortalecimento da representação feminina, de fiscalização das 

políticas públicas voltadas às mulheres, de acolhimento de denúncias e de promoção 

de debates, audiências e ações educativas sobre temas como violência, saúde, 

trabalho e cidadania. A senhora Vereadora Leilane de Almeida parabenizou a 

iniciativa e destacou a importância de se criar, no âmbito da Câmara, um canal de 

escuta e acolhimento que possa transmitir confiança às mulheres do município, 

ressaltando a necessidade de atuação integrada entre os diversos órgãos e setores 

públicos envolvidos na proteção às vítimas. O senhor Vereador Gesse Raimundo de 

Souza também enalteceu a proposta, afirmando que a criação da Procuradoria 

representa importante avanço para o atendimento às mulheres brazopolenses. O 

senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões parabenizou a autora do projeto e 

destacou a importância de se ampliar os instrumentos institucionais de apoio às 
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mulheres, diante do crescimento dos casos de violência e feminicídio observados em 

âmbito nacional. A senhora Vereadora Andresa Aparecida Isaú também se manifestou 

favoravelmente, ressaltando a relevância da iniciativa e informando que, além do 

atendimento presencial, a futura Procuradoria contará com canal de contato por meio 

do WhatsApp institucional e do site da Câmara, assegurando sigilo e acesso facilitado 

às mulheres que necessitarem de apoio. Encerradas as discussões, o Senhor 

Presidente registrou sua manifestação favorável, parabenizando as vereadoras pela 

conquista e destacando que a medida posteriormente será incorporada ao Regimento 

Interno da Casa. Antes da votação, foi exibido em Plenário vídeo encaminhado pela 

Senhora Mônica Cardoso, Vereadora em Varginha e integrante do Conselho Estadual 

da Mulher no Sul de Minas, no qual foi destacada a importância da implantação das 

Procuradorias da Mulher nas Câmaras Municipais, como instrumento de fiscalização, 

formulação de políticas públicas e suporte legislativo às pautas femininas. Submetido 

à votação em turno único, o Projeto de Resolução nº 004/2026 foi aprovado por 

unanimidade. Dando prosseguimento à Ordem do Dia, foi apreciado o Projeto de Lei 

Ordinária do Executivo nº 008/2026, de 20 de março de 2026, que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a celebrar parceria, mediante termo de fomento, com o Teatro 

Amador Brazopolense – TAB, com transferência de recursos financeiros para 

execução do projeto “Semana Santa 2026”, e dá outras providências. A Secretária da 

Mesa, senhora Vereadora Leilane de Almeida, procedeu à leitura do projeto, e a Vice-

Presidente, senhora Vereadora Andresa Aparecida Isaú, realizou a leitura da 

justificativa, na qual se destacou o relevante interesse cultural da iniciativa, o valor 

total de R$ 15.000,00 (quinze mil reais), sendo R$ 11.132,50 (onze mil, cento e trinta 

e dois reais e cinquenta centavos) oriundos de emenda parlamentar impositiva do 

senhor Vereador João Pedro Visotto e R$ 3.867,50 (três mil, oitocentos e sessenta e 

sete reais e cinquenta centavos) provenientes do FUNPAC, bem como a necessidade 

de tramitação em regime de urgência urgentíssima em razão da proximidade da 

realização do evento. Em seguida, o senhor Vereador João Pedro Visotto requereu o 

regime de urgência, o qual foi submetido ao Plenário e aprovado por unanimidade. O 

projeto foi então distribuído às Comissões competentes, sendo designados como 

relatores o senhor Vereador Gesse Raimundo de Souza, pela Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação, o senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões, 

pela Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, e a senhora Vereadora 

Gabriela Pereira Martins, pela Comissão de Educação, Cultura, Segurança Pública, 

Esportes e Direitos Humanos. Os pareceres, lidos em conjunto pelo senhor Vereador 

Gesse Raimundo de Souza, concluíram pela aprovação da matéria, reconhecendo a 

legitimidade da iniciativa, a adequação da origem dos recursos e a relevância cultural, 

social e econômica do evento. Em discussão, o senhor Vereador Marcos Adriano 

Romeiro Simões parabenizou o senhor Vereador João Pedro Visotto pela destinação 

da emenda impositiva ao TAB, destacando a tradição da encenação da Semana Santa 

em Brazópolis e o benefício cultural proporcionado à população. O senhor Vereador 

Gesse Raimundo de Souza também elogiou a destinação dos recursos e o trabalho 

desenvolvido pelo grupo teatral. A senhora Vereadora Leilane de Almeida destacou a 
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importância do investimento em cultura, ressaltando o valor histórico e artístico do 

TAB, o esforço dos organizadores e voluntários para a realização do espetáculo e o 

potencial de valorização turística e econômica do município decorrente do evento. A 

senhora Vereadora Gabriela Pereira Martins também parabenizou o senhor Vereador 

João Pedro pela iniciativa, ressaltando a importância do TAB como patrimônio cultural 

local e mencionando a relevância do adequado funcionamento dos conselhos 

municipais voltados à política de patrimônio cultural. O Senhor Presidente igualmente 

registrou sua manifestação favorável, explicando que a matéria retornou à apreciação 

legislativa por se tratar de parceria com entidade não governamental e destacando a 

importância do repasse para viabilizar a realização da encenação da Semana Santa. 

Submetido à votação em turno único, o Projeto de Lei Ordinária do Executivo nº 

008/2026 foi aprovado por unanimidade, seguindo para sanção do Senhor Prefeito 

Municipal. Por fim, foi apresentada a leitura do Projeto de Lei Ordinária do Executivo 

nº 009/2026, de 20 de março de 2026, que autoriza o Poder Executivo Municipal a 

celebrar parceria, mediante termo de fomento, com a Arquidiocese de Pouso Alegre, 

Paróquia São Caetano, com transferência de recursos financeiros para reforma e 

conservação da Igreja da Serra dos Mendonças, e dá outras providências. A leitura 

da matéria foi realizada pela Secretária da Mesa, senhora Vereadora Leilane de 

Almeida, enquanto a justificativa foi lida pela Vice-Presidente, senhora Vereadora 

Andresa Aparecida Isaú, sendo esclarecido que o valor de R$ 5.000,00 (cinco mil 

reais) decorre de emenda impositiva apresentada pelo senhor Vereador Diego 

Caetano Henrique e que a proposta visa à preservação de imóvel de relevante valor 

histórico, cultural, religioso e comunitário para o município. Na sequência, o projeto foi 

distribuído às Comissões competentes, ficando designada a senhora Vereadora 

Andresa Aparecida Isaú como relatora pela Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e a senhora Vereadora Gabriela Pereira Martins como relatora pela 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Já no Grande Expediente, 

fez uso da palavra o senhor Vereador João Pedro Visotto, que relatou a visita 

realizada, no dia 19 de março, pelos Deputados Rodrigo Lopes e Rafael Simões ao 

município, ocasião em que, juntamente com o Prefeito, a Vice-Prefeita e o Vereador 

Diego Caetano Henrique, acompanharam obras de calçamento no Distrito de Bom 

Sucesso da Mantiqueira e vistoriaram a Escola Municipal Altino Pereira Rosa, no 

Distrito de Luminosa, onde será realizada a reforma da quadra escolar com recurso 

de R$ 700.000,00 (setecentos mil reais). O Vereador destacou, ainda, o projeto de 

horta escolar desenvolvido na unidade de ensino, elogiando o trabalho realizado pelo 

supervisor Tiaraju e por toda a equipe da escola, bem como registrou que, segundo 

informado pelos parlamentares visitantes, já foram destinados mais de R$ 

7.000.000,00 (sete milhões de reais) em investimentos para Brazópolis ao longo dos 

últimos anos. Informou também a entrega simbólica de dois veículos novos para a 

área da saúde e, ao final, cumprimentou o aluno Guilherme, do curso de logística do 

CEP, pelo interesse em acompanhar as sessões legislativas. Em seguida, fez uso da 

palavra a senhora Vereadora Gabriela Pereira Martins, que inicialmente parabenizou 

a Secretaria Municipal de Educação pelo recebimento do Selo Ouro do Compromisso 
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Nacional com a Alfabetização, destacando o reconhecimento do trabalho 

desenvolvido no município e mencionando também o aumento de repasses 

vinculados à educação. Na oportunidade, ressaltou a importância das políticas 

públicas de alfabetização, creche e pré-escola, manifestando confiança na melhoria 

dos índices educacionais locais. A Vereadora registrou ainda o recebimento, pelo 

município, do valor de R$ 124.661,94 (cento e vinte e quatro mil, seiscentos e 

sessenta e um reais e noventa e quatro centavos), oriundo da Política Nacional Aldir 

Blanc, destinado ao fomento da cultura, conclamando os artistas locais a 

acompanharem os editais correspondentes. Também parabenizou os estudantes do 

CEP que obtiveram bom desempenho no ENEM, mencionando nominalmente alguns 

alunos, bem como alunas aprovadas no ensino superior. Por fim, registrou os 118 

anos de fundação do tradicional “Grupão”, valorizando-o como patrimônio 

arquitetônico e cultural do município, e destacou a atuação da carreta de atendimento 

especializada em Itajubá, voltada à realização de exames de mamografia e 

Papanicolau, com a finalidade de reduzir a fila de espera desses procedimentos. Na 

sequência, o senhor Vereador Diego Caetano Henrique reforçou as informações 

trazidas pelo Vereador João Pedro Visotto acerca da visita realizada com os 

deputados, mencionando a entrega dos veículos à saúde, a visita ao Distrito de Bom 

Sucesso da Mantiqueira e a vistoria da quadra de Luminosa. Destacou ainda que, na 

oportunidade, foi reafirmado o compromisso de destinação de recursos da ordem de 

R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais), sendo R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) 

de cada parlamentar, para obras de calçamento no município, cujos pontos prioritários 

seriam posteriormente indicados ao Poder Executivo. A senhora Vereadora Leilane 

de Almeida, por sua vez, após cumprimentar os presentes no Plenário, discorreu sobre 

a reunião do comitê de arboviroses da qual participou juntamente com a senhora 

Vereadora Andresa Aparecida Isaú, destacando a relevância das discussões 

realizadas, especialmente sobre coleta de lixo, descarte inadequado de resíduos e 

situações de acúmulo em imóveis, enfatizando a importância do trabalho intersetorial 

entre saúde, assistência social e demais áreas da administração. Parabenizou a 

Senhora Luciane pela condução dos trabalhos e defendeu que outros comitês e 

conselhos municipais também adotem dinâmica semelhante de atuação integrada. Na 

sequência, abordou a segunda reunião de governança do turismo no município, 

elogiando o envolvimento dos comerciantes locais e ressaltando a importância da 

estruturação das políticas públicas voltadas ao turismo e à cultura. Em sua fala, 

também defendeu a necessidade dos cargos criados recentemente no âmbito da 

reestruturação administrativa, especialmente os relacionados às áreas de turismo e 

cultura, argumentando que se tratam de funções estratégicas para o desenvolvimento 

do município. Registrou, ainda, manifestação de repúdio às críticas que, segundo 

relatou, foram dirigidas ao seu posicionamento na votação da matéria, afirmando ter 

agido com responsabilidade e transparência. O senhor Vereador Gesse Raimundo de 

Souza também fez uso da palavra, manifestando-se sobre a reunião de arboviroses, 

lamentando não ter podido comparecer em razão de compromisso anteriormente 

assumido, mas ressaltando a importância desse tipo de encontro e parabenizando a 
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equipe envolvida na prevenção e combate às doenças transmitidas por mosquitos. 

Comentou ainda a respeito do projeto de criação de cargos aprovado anteriormente, 

afirmando que a matéria foi devidamente analisada pelas comissões da Casa e 

defendendo a necessidade das funções aprovadas, especialmente nas áreas técnicas 

e turísticas. Ao final, convidou os Vereadores e a população para a audiência pública 

referente à delimitação do perímetro urbano do Distrito de Bom Sucesso da 

Mantiqueira, a realizar-se no Centro Comunitário local, no dia 25 de março, às 19 

horas, registrando a importância do tema para o distrito e para o município. Em 

seguida, a senhora Vereadora Andresa Aparecida Isaú reforçou a importância da 

reunião de arboviroses realizada naquele dia, salientando a participação de 

representantes de diversos setores da administração municipal, o que, segundo 

afirmou, contribui para o encaminhamento conjunto das demandas e para o 

enfrentamento de questões como dengue, escorpiões e mutirões de limpeza. Também 

comentou o projeto de reestruturação de cargos aprovado na sessão anterior, 

destacando que se trata de matéria discutida desde o início do ano, com análise 

criteriosa e necessidade comprovada para o município, especialmente diante do 

crescimento do turismo e dos avanços da educação municipal. Informou, ainda, ter 

obtido a informação de que seriam iniciados os trabalhos de manutenção da chamada 

“Ponte do Zusa”, situando a população acerca do andamento da demanda e da 

expectativa de continuidade dos serviços. Também no Grande Expediente, o senhor 

Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões voltou a tratar da situação da ponte 

conhecida como “Ponte do Zusa”, no Distrito de Luminosa, dando ciência à população 

acerca do ofício protocolado junto à Prefeitura Municipal solicitando laudo técnico 

sobre as reais condições estruturais da referida ponte, além de mencionar outros 

requerimentos já apresentados sobre o tema em legislaturas anteriores. Defendeu, 

ainda, a instalação de ponte alternativa para assegurar a continuidade do trânsito no 

local, inclusive para os peregrinos do Caminho da Fé. O Vereador também abordou a 

precariedade das estradas rurais do município, cobrando providências quanto à 

manutenção e disponibilidade de maquinário, tendo em vista a relevância dessas vias 

para a agricultura, pecuária e turismo. Tratou igualmente da necessidade de limpeza 

urbana em diversos pontos da cidade, mencionando reclamações recebidas da 

população, e voltou a comentar a respeito da reforma da quadra da Escola Municipal 

Altino Pereira Rosa, em Luminosa, lembrando tratar-se de demanda antiga já 

defendida por seu mandato. Por fim, manifestou-se novamente em defesa da criação 

dos cargos aprovados pela Câmara, argumentando que as funções instituídas são 

necessárias para o adequado funcionamento da administração pública municipal. 

Encerrando o Grande Expediente, o Senhor Presidente fez uso da palavra para 

registrar demanda relacionada à Travessa Neco Veloso, informando que a solicitação 

já havia sido formalizada pela Secretaria da Câmara e seria lida oficialmente na 

sessão seguinte, em razão do fechamento da pauta da sessão corrente. Ressaltou a 

necessidade urgente de manutenção no local, mencionando que os bloquetes se 

encontram soltos desde o dia 3 de fevereiro, em trecho íngreme, colocando em risco 

moradores, especialmente idosos, e questionando a demora do Poder Executivo em 
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adotar providências. Na sequência, convidou a população para os eventos dos dias 

subsequentes: audiência pública sobre a delimitação do perímetro urbano do Distrito 

de Bom Sucesso da Mantiqueira, palestra promovida pela Patrulha Rural sobre 

prevenção à violência doméstica, no salão da Igreja de Cruz Vera, e audiência pública 

sobre regularização fundiária no Distrito de Cruz Vera. Registrou ainda agradecimento 

ao Poder Executivo pela liberação de recurso financeiro para manutenção da torre de 

celular do Distrito de Cruz Vera, no valor de R$ 3.500,00 (três mil e quinhentos reais), 

informando que o equipamento já se encontrava novamente em funcionamento. Por 

fim, convidou os munícipes para a Sessão Solene em homenagem às mulheres de 

Brazópolis, a realizar-se no dia 31 de março de 2026, às 19 horas. Não havendo mais 

manifestações pelos senhores Edis, o senhor presidente convidou a todos para 

participarem da décima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Brazópolis, a 

realizar-se no dia sete de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às 19h. Nada mais a 

ser tratado, eu Leilane de Almeida, lavrei a presente ata, que após ser aprovada será 

assinada por todos os senhores Vereadores presentes e publicada no mural da Sede 

Legislativa e de forma eletrônica em seu site. Em conformidade com a Seção III, artigo 

113, parágrafo primeiro do Regimento Interno desta Casa Legislativa, a integralidade 

desta Sessão Ordinária está disponível pelo link:  

https://www.youtube.com/live/lJfjCdoyPgs?si=YOIytN1u07k7PSEJ 
 
 
 
 
 
 
___________________________  ______________________   ______________________ 
    Adilson Francisco de Paula Andresa Aparecida Isaú            Leilane de Almeida 
                     Presidente Vice-presidente  Secretária 

 

 

 

 

__________________________        ______________________       __________________ 

Marcos Adriano Romeiro Simões       Gesse Raimundo de Souza          João Pedro Visotto 

 

 

 

 

_____________________          ________________________     _____________________ 

Diego Caetano Henrique  Gabriela Pereira Martins        Ricardo Joaquim Ilhéo 


